

## 国家网信办公开征求意见

## 规范人脸识别技术应用

为规范人脸识别技术应用,国家网信办8日就《人脸识别技术应用安全管理规定(试行)(征求意见稿)》公开征求意见。征求意见稿提出,只有在具有特定的目的和充分的必要性,并采取严格保护措施的情形下,方可使用人脸识别技术处理人脸信息。

征求意见稿指出,使用人脸识别技术应当遵守法律法规,遵守公共秩序,尊重社会公德,承担社会责任,履行个人信息保护义务,不得利用人脸识别技术从事危害国家安全、损害公共利益、扰乱社会秩

序、侵害个人和组织合法权益等法律法规禁止的活动。

征求意见稿要求,在公共场所安装图像采集、个人身份识别设备,应当为维护公共安全所必需,遵守国家有关规定,设置显著提示标识。在公共场所安装图像采集、个人身份识别设备的建设、使用、运行维护单位,对获取的个人图像、身份识别信息负有保密义务,不得非法泄露或者对外提供。所收集的个人图像、身份识别信息只能用于维护公共安全的目的,不得用于其他目的;取得个人

单独同意的除外。

同时,组织机构为实施内部管理安装图像采集、个人身份识别设备的,应当根据实际需求合理确定图像信息采集区域,采取严格保护措施,防止违规查阅、复制、公开、对外提供、传播个人图像等行为,防止个人信息泄露、篡改、丢失或者被非法获取、非法利用。

根据征求意见稿,人脸识别技术使用者处理人脸信息,应当事前进行个人信息保护影响评估,并对处理情况进行记录。

河北涿州

## 有序开展防疫消杀工作

▲8月8日,工作人员在涿州市桃园街道忠义店村开展防疫消杀作业。

连日来,河北省涿州市有序开展灾后防疫消杀工作,退水区域首先完成清淤和垃圾处理,达到消杀条件后,立即组织人员进行消杀作业,降低病毒细菌传播风险。

天津

## 启用空中力量加强河道监测



▲8月8日,在天津市静海区台头镇,天津市公安局警务航空总队直升机起飞准备执行任务。

当日,天津市公安局调派警用直升机来到天津防洪重点地区上空,利用光电吊舱、实时图传设备与地面抢险力量配合进行空中巡逻,监测大清河、子牙河等重点河道、堤岸、桥梁等重点部位的防洪情况。

河北涞水  
生产自救陆续展开

▲8月8日,涞水县三坡镇下庄村的村民在搬运家具。

近日,受台风“杜苏芮”影响,河北省涞水县出现强降雨过程,部分村庄出现交通、通讯受阻等情况。强降雨过后,当地积极组织进行抢修重建。目前,前期因洪涝灾害阻断交通、通信联系的村庄都已取得联系,因灾损毁的交通、电力、通信等基础设施正在加紧抢修。

山东德州平原地震

## 生产生活秩序正常 燃气管网恢复供气

记者从山东省应急管理厅、德州市委、市政府等获悉,震后救灾工作有序开展,平原县已恢复正常生产生活秩序,燃气供应全面恢复,仍有10名轻伤者住院治疗。

山东省应急管理厅有关负责人介绍,山东在震后统筹做好应急救援各项工作,确保各类基础设施安全运行,全面排查受损房屋,同步进行倒塌房屋重建工作,确保安全前提下让群众尽快入住。

德州市委、市政府有关负责人介绍,平原县开通绿色救治通道,“一人一策”做

好伤员救治、心理疏导。对需安置人员登记造册、动态管理,目前,相关人员已全部集中安置或分散安置。多方筹集资金,积极调拨食品、发放食品,恢复燃气。目前,全县物资充足,可随时调用。

据平原县住房和城乡建设局介绍,受地震影响,全县部分燃气管网受到一定程度的破坏。经过连日紧急施工,全县供气区域逐步恢复供气,预计最后一批约3000户将于8日下午恢复供气。

当地还积极帮助企业恢复生产、消除安全隐患。据介绍,平原县对停产企业,

实行“一企一策”,紧急检修检查,科学充分研判,在保障安全的前提下有序恢复生产,力争早日全部开工。目前,化工园区内化工企业全部停车,无危险化学品泄漏,正在做复工前准备工作。目前,相关专家正对化工园区评估,消除安全隐患。

据山东省通信管理局介绍,地震曾导致平原县22个基站市电停电。目前基站已全部恢复正常;平原县核心网运行正常。

另据国网山东省电力公司介绍,本次地震共造成4827个客户停电,到6日上午9时40分,已全部恢复供电。

国家卫健委

## 发布基层卫生健康便民惠民服务举措

记者从国家卫生健康委了解到,国家卫生健康委办公厅日前印发基层卫生健康便民惠民服务举措的通知,要求进一步推动基层卫生健康服务更加均衡覆盖城乡社区居民,提升群众获得感。

这些基层卫生健康便民惠民服务举措主要包括:预约号源向基层下沉,推进中高级职称医师值守门诊,方便居民配药开药,加强与签约居民的联系,深化“一老一小”健康管理服务,延长城市社区门诊服务时间,推行“先诊疗、后结算”,提供周末疫苗接种,为糖尿病、高脂血症、高血压等慢性病患者提供运动、饮食处方或建议,改善就医服务环境。

国家卫生健康委有关负责人表示,基层卫生健康便民惠民服务举措聚焦群众急难愁盼问题,真心实意为群众办好事、解难题。各级卫生健康行政部门和基层医疗卫生机构要进一步强化责任担当,结合本地实际进一步细化或丰富各项措施,提高人民群众在基层医疗卫生机构利用基本医疗和卫生健康服务的获得感和满意度。

全民健身日  
快乐动起来

8月8日,在山东省滕州市市民公园,孩子们在练习武术。

当日是第15个全民健身日。各地开展丰富多彩的全民健身活动,倡导人们养成文明生活方式,推动“运动是良医”理念深入人心。

上海五部门发布实施细则

加大药品领域  
违法犯罪行为打击力度

上海市药品监管局、上海市市场监管局、上海市高级人民法院、上海市人民检察院、上海市公安局等五部门近日联合印发《上海市药品行政执法与刑事司法衔接工作实施细则》,以加大对药品领域违法犯罪行为的打击力度,严防严管严控药品安全风险,切实保障人民群众用药用械用妆安全。

据悉,实施细则将于2023年9月1日起施行,共6章54条,结合上海药品行刑衔接工作实际情况,细化了四方面内容:一是完善了部门行刑衔接总体要求和工作机制;二是细化了物品处置、检验认定、协作办案等程序;三是提高了行刑衔接案件规范化办理标准;四是加强了联合惩诫和法律监督。

相关负责人介绍,实施细则主要有三方面的特点:一是关注药品领域行刑衔接工作实际情况,及时解决衔接难题;二是关注药品领域行刑衔接工作流程,完善配套文件指引;三是关注药品领域行刑衔接的信息共享,充分发挥行刑失信联合惩诫的效应。

本文图据新华社